

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Szerkesztés: hivatalos órák d. u. 3-7 ig

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz (Arany Bika bérház) félemelet. Tel.: 113 (7 mellék-állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 ig.

Nagykövetségi rangra emelik a budapesti szovjet és a moszkvai magyar követséget

Sztálin generalisszimusz kezdeményezése szovjet- finn szerződés érdekében

Mint a MTI jelenti, a Szocialista Szovjet Köztársaságok Szövetségének kormánya és a Magyar Köztársaság kormánya elhatározta, hogy a budapesti, illetve a moszkvai követségeiket nagykövetségekké alakítják át és ennek megelégedésére követik a nagykövetségi rangra emelik.

Moszkvából jelentik:

A szovjet napilapok tudósítóiak egy kérdésére Moszkvában közölték, hogy Sztálin generalisszimusz, a Szovjet-Unió minisztertanácsának elnöke javaslatot intézett Paasivikéhez, Finnország köztársasági elnökéhez.

A javaslatban Sztálin megemlíti, hogy a Szovjet Unióval határos ama három ország közül, amelyek Németország oldalán a Szovjet-Unió ellen küzdöttek, két ország Magyarország és Románia — a közelmúltban kölcsönös segélynyújtási egyezményt kötött a Szovjet-Unióval egy esetleges német támadás ellen.

Az ajánlat ezután kiemeli, hogy egy ilyen szerződés Finnországnak éppen olyan érdeke lenne, mint Romániának, vagy Magyarországnak volt, éppen ezért a szovjet kormány felajánlja, hogy a magyar-szovjet és román-szovjet egyezményhez hasonló szovjet- finn barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási egyezményt köt.

Sztálin jevelében ezután meghívja a finn kormánykudáttséget Moszkvába, majd közli: ha a finn kormány Helsinkiben akarja letárgyalni a szerződést, a szovjet kormány hajlandó lesz delegációját Finnországba küldeni.

Helsinkiből jelentik, hogy a finn parlament kedden foglalkozik Sztálin marsallnak a finn elnökhöz intézett ama levelével, amelyben a finn-szovjet kölcsönös barátsági, segélynyújtási egyezmény megkötésére hívja fel Finnországot. A finn agrár és szociáldemokrata párt meg nem foglalkozott a felhívással, a kommunista párt a szerződés megkötése mellett határozott. A moszkvai finn követ Helsinkibe érkezett jelentéstételre.

PRÁGÁBAN MINDEN ELCSENDESEDETT

A londoni BBC prágai külföldi tudósítójának vasárnap esti telefonjelentésében megállapította, hogy egy heti feszültség után minden elcsendesedett teljes nyugalom uralkodik. A prágai kommunista lapok vasárnap heves támadást intéztek az argolszász tudósítók ellen. A Rude Pravo szerint a külföldi tudósítók hazug jelentést küldtek, elteremtették a való helyzetet.

A CSEHSZLOVÁK FÖLDREFOJTM

A prágai Vencel téren száz- ezer főnyi közönség előtt mondott beszédet Gottwald miniszterelnök a földművelésügyi bizottság kongresszusának négyülésén. Ezen bejelentette az 50 hektáron felüli földtulajdon felosztását, és az 50 hektáron aluli magántulajdon alkotmányosan biztosítandó tulajdonjogát.

CLEMENTIS CSEHSZLOVÁK

külföldi államtitkár nyilatkozatot adott a Humanité szerkesztőjének.

Arra a kérdésre, hogy vajjon várható-e változások Csehszlovákia bel- és külpolitikai helyzetében, Clementis azt válaszolta, hogy alapvető változások nem következnek be. Gottwald új kormánya megvalósítja azt a munkatervet, amelyre két évvel ezelőtt a választásokon megbízást kapott. A kommunisták ezután a szabadválasztásokon indul a törvényes úton időben olyan programmal, amely a demokratikus erők további megvalósítását jelenti. Csehszlovákia politikája — mondotta Clementis — változatlanul a Németország vagy annak szövetségesei részéről netalán megismétlődő támadása ellen irányul és a megévő szövetségi szerződéseken alapul. A szövetségi rendszert a közeljövőben még kiterjesztik a Bulgáriával és Romániával köteendő hasonló szerződéssel. Semmit sem változtat ez azonban a nyugati hatalmakkal

való együttműködésünkben, a szuverenitás kölcsönös tiszteletben tartása alapján kötött megállapodásunk révén.

EDEN

volt angol külügyminiszter kedden Herriot nemzeti gyűlési elnöknek és Monervilleknek, a köztársasági tanács elnökének meghívására a brit képviselő csoporttal Párisba utazik, jelenti az angol rádió. (MTI)

ÖTHATALMI ÉRTEKEZLET?

A holland külügyminisztérium szóvivője szerint „igen rövidesen” valószínűleg már ezen a héten öthatalmi értekezlet tartanak egy nyugateurópai szerződés megkötése érdekében.

A NÉMETORSZÁGI HÁRMAS ÉRTEKEZLETTEL

foglalkozva a szovjet lapok megállapítják hogy a nyugati tömböt akarják felállítani és abban nagy szerepet juttatnak az új Nyugat-Németországnak. A nyugati hatalmak ezzel ismételtelen súlyosan

megsértik a postdami értekezletet. A szovjet kormány nem fogja törvényeseknek tekinteni rendelkezéseiket és ugyanezen a véleményen vannak a háború utáni európai béke és biztonság megszilárdításában érdekelt összes demokratikus népek.

A MOSZKVAI RÁDIÓ

idézi egy olasz lap tokiói jelentését arról, hogy MacArthur és a japán kormány képviselői között egyezmény jött létre a Japannal kötendő békeszerződésről. Az Egyesült Államok képviselői tudomására hozták a japán kormánykormányának, hogy a kínai katonai és politikai helyzet aggasztó alakulása következtében nem elenzik Japán katonai erejének helyreállítását. A megjegyzés szerint az Egyesült Államok egyes japán szigetekre bérbevesz területeken támaszpontok létesítésére és egyedi jogot kap arra, hogy Japán ipari kihasználására tőkét fektessen be.

AZ ANGOL KÜLÜGYMINISZTERIUM

vasárnap közleményt adott ki, amelyben kijelenti, hogy a brit külügyminisztériumban semmit sem tudnak azokról a külföldi híresztelésekről, amelyek szerint a nyugati hatalmak vissza szándékoznak hívni nagykövetséket Prágából.

termelőtől a fogyasztóig, a gyártó a paraszti közvetlen szövetkezeti úton kell eljutni az áruknak. Fejlesztési kell a kisipart is. Bizalommal van a kormányzat iránt, a tehatalmazást megszüntetve.

A napirend megállapítása után Nyárádi Miklós pénzügyminiszter szóbeli választ adott Z. Nagy Ferenc képviselőnek egy korábbi interpellációjára, amelyben a mezőgazdasági lakosság adóterheit teté szöve. A pénzügyminiszter válaszában hangsúlyozta, hogy a földadónak természetben való kivétele feltételül szükséges, hogy az ország ellátatlan városi dolgozó számára a megfelelő kenyérfejadgot biztosítsák. Meggyőződése, hogy a földművelőkön is megéri ezt az intézkedést. Utasította a pénzügyigazgatóságok t, hogy az adózók személyi viszonyaira is legyen tekintettel és azokban az esetekben kétféle hatást adjanak, ahol a gazdákat súlyos szűkölkár érte.

Z. Nagy Ferenc képviselő viszontválaszában hangzott, hogy a falusi gazdaság nevében örömmel és bizalommal veszi tudomásul a pénzügyminiszter válaszáat. Az ülés 18.10 órakor ért véget.

Kisgazdapárti nagygyűlés Komáromban

Vasárnap délelőtt vármegyei nagygyűlést tartott a Független Kisgazda Párt Esztergomban. A gyűlésre a megye minden községéből eljöttek a gazdák, hogy meghallgassák a párt kiküldött szónokait. De ott voltak az esztergomi pártszervezet tagjai is, úgyszólván teljes számban.

A gyűlésen Pánczél Rezső vármegyei elnök megnyitja után Dancs József országgyűlési képviselő ismertette a külpolitikai helyzetet. Hangsúlyozta, hogy a magyar népek a kormányzattal együtt a béke és a barátság politikáját kell kimélyíteni azok tele a népek és országok tele, amelyekkel a múltban a szembenállás politikáját követték. Csak kölcsönös bizalomra és barátságra épülhet a magyar jövő és a demokracia — fejezte be beszédét Dancs képviselő.

Vasadi Kovács Ferenc államtitkár a magyar stabilizáció pártján eredményeiről tájékoztatta a gyűlést hallgatóit. Vegül Cseh Szabó László beszélt a külpolitikai helyzetről. Legzárta, hogy a Kisgazdapárt sohasem volt a banki védelmezője, de igent sürgettünk és előkészítettük a földreformot, mellyel a szegény parasztság talpa alatt szilárdítottuk meg a földet.

A kötöttforgalmú kukorica ára

A kötöttforgalmú kukorica árával kapcsolatban az Országos Közeletési Hivatal közli, hogy a száraz, csúszós, morzsolt kukorica szokványos viztartalmú 1948. március hónapjában 16 százalékos. Ennek megfelelően a 16 százalékos viztartalmú beszállításra átadott jéneszerűen száraz kukorica 48.20, beszállításra felül felajánlott csúszós kukorica ára 50.50, morzsolt 64, a rendeltetési célra, hogy 100 kg idényszűren száraz kukorica hány kg 16 százalékos viztartalmú kukoricának felel meg, csúszós állapotban 78. morzsolt állapotban 96.75 kg-nak.

Vasúti arcképes Igazolvány-képek HORVÁTH, Simonffy utca 1/b.

Tildy elnök:

Nyugodt öntudattal és szülünk március 15 megünneplésére

A Történelmi Emlékbizottság hétfőn Tildy Zoltán köztársasági elnök elnökletével ülést tartott. Tildy elnök beszédében emlékeztetett arra, hogy ez év márciusában lesz három esztendője annak, hogy a magyar nép végrehajtotta radikális főuraimat. A magyar nép bevonult a fegyveres erők intézményeibe is. Az elhunyt három év egyik legbiztatóbb jelensége, hogy a magyar nép nemcsak visszafordult a reakció minden támadását, de javarészt meg-

semmisítette és a jövőre nézve elvette tőle a siker minden reményét. A szomszédnépekkel való viszony minden reményesét nem elhettük volna el demokratiánk belső eredményei nélkül.

Az újabb magyar történelem egyik legörvendetesebb eseménye volt a moszkvai út.

— Eleton legnagyobb élménye a Szovjet-Unió vezetőlériáival, különösen Sztálin generalisszimuszal való személyes találkozásom volt — mondotta az elnök, majd

hangoztatta —, hogy a magyar demokracia szilárdan halad öre a megkezdett úton.

A felszabadulás utáni rövid három esztendőre visszatérve, szilárd elhatározással és céltudatosan folytatjuk további munkánkat, a haladó nemzetek baráti társaságában és a magyar nép jobb jövőjében bízva, nyugodt öntudattal készülünk a szabadságév legnagyobb napjának, március 15-nek megünneplésére.

Dinnyés miniszterelnök a kormány eredményeiről

Az országgyűlés hétfői ülésén Impiom alelnök bejelentette, hogy Erőss János és Szoinoki István kisgazdapárti képviselők lemondottak bizottsági tagságukról.

A pénzügyi terca költségvetésének vitája végén Nyárádi pénzügyminiszter rámutatott arra, hogy az elhunyt költségvetéssel szemben az egyenes és közvetlen adók viszonyában javulás tapasztalható. A Ház ezután rátért a megállási törvény tárgyalására.

Szentiványi Lajos (Kisgazda) hangoztatta, hogy a Ház teljes bizalommal lehet a kormány iránt, mert minden ténykedése az ország felemelkedését szolgálja.

Ezután Dinnyés Lajos miniszterelnök mondott beszédet. Rámutatott az újáépítés terén elért eredményekre, majd kijelentette, hogy szomszédaink a magyar demokraciában hűséges és megbízható szövetségesei lettek. A Szovjet-Unió az egyetlen nagyhatalom, melynek politikája tiszteli és védi a kis államok függetlenségét. Magyarország ma már számottevő tagja lett a béke frontjának. Ezen az oldalon újáépítés folyik a népi demokracia megszilárdulása, míg a másik

oldalon tanácsalanság és a holt-naptól való félelem uralkodik. A Függetlenségi Front pártjai ma közelebb vannak egymáshoz, mint eodig bármikor. Magyarország folytatni kívánja eodigi politikáját, a szovjet, a jugoszláv és román szerződésekhez hasonló egyezményt szeretne kötni Bulgáriával és Lengyelországgal is. A miniszterelnök ezután kijelentette, hogy ostopba, reakciós hírverés szerint „ismét rossz oldalra, a jövőnk vesztes oldalára állunk”. Ezek tele hangsúlyozta, hogy Magyarország az újáépítés oldalán áll. Ma már minden becsületese ember tudja, hogy a haladó demokraciák kepepek megvédelmezni a békét — mondotta Dinnyés minisztere.

A miniszterelnök ezután az egyes minisztériumok programjait és eredményeit ismertette, majd így fejezte be szavait:

— Mindezen nagy eredmény csak úgy volt lehetséges hogy az egykor sokat szenvedett magyar nép, a föld fia, a gyárak munkásai és a haladó értelmiség tudatára ébredt, hogy saját magának építi az országot. Minden elismerésünk

és köszönetünk a magyar dolgozóké, akik egyrészt szaoadságunkkal és függetlenségünkkel tudatosan tudtak élni, másrészt az ő heroikus és csodálatos munkateljesítményük eredménye, hogy ilyen nyugodt és rendezett körülmények között élünk. A kormány bemutatkozása óta elert pozitív eredmények igazolják, hogy a kormányzat helyes úton jár.

A miniszterelnök beszédét a Ház minden oldalán szünni nem akaró viharos helyesléssel fogadták. A beszéd után az elnök szünetet rendelt el.

A továbbiakban az egyes pártok szónokai szólaltak fel.

Csala István (Kisgazda) hangsúlyozta, hogy a magyar parasztság, bár súlyos adókat kell fizetni, vállalja az áldozatot, mert jól tudja, hogy áldozatok nélkül nem lehet talpraállítani az országot. Minlagazdaságok létezésének szükségességét hangsúlyozta ezután és rámutatott arra, hogy a múlttal ellentétben a most építendő mi tagadásoknak arra kell megfontaniuk a parasztokat, hogy lis befektetését hogyan lehet jól és jövedelmezően gazdálkodni. A

Megalakult a Magyar Szabadságharcosok Szövetsége

Budapesten vasárnap tartotta alakuló közgyűlését a Magyar Szabadságharcosok Alsószövetsége.

Díszelnöke Tildy Zoltán közársasági elnököt választotta. A külföldi szabadságharcosok közül díszelnök lett Tito marsall és Markos tábornok.

A közgyűlésen felszólalt Tildy Zoltán közársasági elnök is. Hangzott, hogy Magyarországon a népszabadság ügye végleges győzelmet aratott. Mégis szükséges az ifjúság állandó nevelése, az a bontó szándékú erők ne érvényesülhessenek.

Dinnyes Lajos miniszterelnök a kormány nevében üdvözölte a szövetséget. — A szövetség feladata — mondotta a miniszterelnök — hogy a magyar nép legjavát a leghaladottabb népi demokrácia erőkét összefogja és a népi demokrácia szolgálatába állítsa.

Rákosi Mátyas miniszterelnök-helyettes a Magyar Kommunista Párt nevében mondott üdvözlő szavakat — hangoztatva — hogy azok a célok, melyekért a szövetség harcosai a legnehezebb időkben küzdöttek, ma már javarészt megvalósultak, vagy a megvalósulás stádiumában vannak.

Veres Péter honvédelmi miniszter annak a reménynek adott kifejezést, hogy a szövetség segítségével sikerül bensőséges viszonyt teremteni a magyar honvédség és a dolgozó magyar nép között.

A közgyűlés végül táviratot küldött az UNO hoz, tiltakozva az ellen, hogy a királypárti Görögországban 800 görög demokratát tartóztattak le és kínoztak meg.

Ötvenkét vádlottal megkezdtek az Apati malom bűnügyének tárgyalását

A debreceni törvényszéken dr. Csanády Pál uszoraegyesítő és népbírósgazdai burgundiautcai helyiségében hétfőn kezdte meg az Apati malom vádlottjai ügyében a főtárgyalást.

Az Apati malomban az év első napjaiban nagyobbarányú visszaélések ügyében kezdték meg a vizsgálatot. A malom egyik tulajdonosa és vezetője, Harsányi Sándor öngyilkosságát követett el. A vizsgáló irodájában megállapították, őrizetbevétele történt: 52 vádlott elhelyezték az Apati malommal szembe fordított épületben, ezeket fogházról állították elő a tárgyalásra. A tanácsnokok közül az ügyben megjelent vádlottak: Harsányi András villanyzerelő, a malom rész tulajdonosa, Katona László főkönyvelő, Sümei Pál főmőlnár, Kir János molnárség, Beke Albert almolnár, Bologh Sándor raktárkezelő, Módi Mihály molnárség, Csócsa István lakatossegéd, Juhász Istvánné Szarvas Julianna, Danhauser József malmi tisztviselő, Kraszula József pék.

Ezek a vádlottak vannak még ma is őrizetben. A szabadlábon levő vádlottak: Kovács Gyula egyetemi hallgató, Novák Gyula János keresztes, Tóth János pék, Borka Márton nyugdíjas, Olajos János malmi munkás, Halász Lajos malmi munkás, Dobó Károly keresztes, Varró Armin malomigazgató, Kovács Zsigmond szőlőművelő, Bőr József gazdálkodó, Csillári Agostonné, Horváth Béjáné Zahay Mária malmi tisztviselő, Mál Sándorné pályamunkás ne, Győrössi Imréné Tóth Julianna nyugdíjas, Koltaj Jenő fűszerkereskedő, Balla Matild fűszerkereskedő, Marx János sütőmester, Nánassy Imre malmi munkás, Vetési Sándor malmi munkás, Bihar Ernő fűszerkereskedő, Tóth Viktorné malmi zsákvarrónó, Szegedi Mihály irodaszojka, Levai Zoltán géplakatos, Horváth István molnárség, Kovács Gyula malmi raktárnok, Bessenyei Bertalan malmi kocsi, Varga János malmi munkás, Nagy István asztalossegéd, Horváth Gyula malmi pék, Dománusz Imre molnár, Bartus Irén tisztviselő, Szabó József raktárnok, Gusszán Mihály malmi munkás. Két vádlott Mátrai Attila és Varga István betegség miatt nem jelent meg.

A vádiratot dr. Ludmány Gyula államügyész ismertette az első tárgyalási napon csak az előzetes letartóztatásban levő vádlottak elleni vádiratot olvasta fel: közelítés érdekeit veszélyeztető és árdrágítás büntette miatt emelt ellenük vádat, mert 1947 év őzén és végén az Apati malombeli örökösöknek a malommal szembe fordított épületben megállapították, őrizetbevétele történt: 52 vádlott elhelyezték az Apati malommal szembe fordított épületben, ezeket fogházról állították elő a tárgyalásra.

lésnél nem tartották be a hatóság által előírt rendelkezéseket és így 249 mázsa hiány áldott elő búza, ban míg korpában 114 mázsa többlet volt. Ezenkívül a malmi munkások túlóradíj fejében betű 10 kg lisztet vittek ki a lejadagon kívül, szívességi őrlést végeztek, ezenkívül a malomból lisztet vittek ki és többeknél értékesítették. A keresztesmalmát, fűszerzámát, varrónót, moznót, stb. lisztet ittek, sőt több esetben a hatósági árnál magasabb 4 forintos áron.

Az uszoraegyesítő elnök Harsányi András hallgatta ki, aki előadta, hogy a malmot elhunyt öccse Harsányi Sándor vezette. Őt azzal vádolták, hogy elmulasztotta az ellenőrzést. Vallomása szerint ügykezett feladatának megfelelni, de az üzemi bizottság leintette, nem engedte az ellenőrzést. A malomban lopások voltak, öccse feljelentést is tett a rendőrségnek. Ő nem vitt el lisztet, a többiek szerepéről nem tud.

Katona László malmi főkönyvelő szerint a hiány előléis következtében állt elő. A rendelkezéseket Harsányi Sándor adta ki. Sümei Pál főmőlnár a hiányt előléisnek és a rossz gépeknek tulajdonítja. Adott többeknek lisztet, de a sajátjából, a konvencióból. Hasonlóképpen vall Kir János almolnár, aki visszavonta régebbi vallomását. A keresztesmalmát társai helyett is ő fizette ki, de a sajátjából, a fizetés fejében kapott lisztből, rendez áron.

Első nap négy vádlottat hallgattat ki a bíróság, valamennyi ártatlanságát hangoztatta. A főtárgyalást kedden reggel 9 órakor folytatják, kedden a többi vádlottat hallgatja ki a bíróság. A többi vádlott ellen az a vád, hogy engedély nélkül őrlöttek, illetve vittek a malmi alkalmazottak lisztjéből. A tárgyalás egész héten tart.

Leváltják az eddig dolgozott közmunkásokat

Csütörtökön 275 fő foglalkoztatásával újra megindul a közmunka. A közmunka újra megindításánál nagy szerepet érte az eddig dolgozott közmunkásokat: valamennyiüket elbocsátották, holott soralként a legtöbb nagyszámú család fenntartó, hadiözeveg, hadiárva, hadirokkant és hadifogoly-feleség.

A közmunkások intézőbizottsága tiltakozott az intézkedés ellen. Tiltakozásukban rámutattak arra, hogy a szociális ügyosztály háromszor felülvizsgálta őket, aki nem volt rászoruló a közmunkára, a csoportvezetők elbocsátották. Az újonnan kiközvetítettek közül viszont sokan egyedülállóak, vagy egy-két gyermekesek és sokan vannak, akik nincsenek rászoruló a közmunkára — állítja meg az eddig dolgozott közmunkások intézőbizottságának tiltakozása. Kéri a várost, találjon módot minél több munkanélküli foglalkoztatására, mert az nem megoldás, hogy 275 család kenyértelemné válása árán adjanak másik 275 nek kenyéret.

Dús választékban férfi, fiú öltönyök, BALLONOK eső és tavaszi kabátok. Külön úriszabóság! Szántó-tól Csapó-utca 8.

Vásárlási igazolványra pamut méteráru állandóan nagy választékban. Kádár (Wiener) Kossuth-utca 27.

Rádiót és kerékpárt részletre is. MAYER EMIL Kossuth-u. 13. Tel: 380.

Pártok hírei

A Független Kisgazda Párt női tagozata karoltve pénteken délután a pártszervezet nagyemlékes kulturálumát rendez. A kulturálum rendezősege ifjúsági műsorral gondoskodott erre az alkalomra. A párt a délutánra minden érdeklődőt szeretettel meghív és elvár.

FÜGGETLEN IFJUSÁG HIREI

A Független Ifjúság hajdúmegegyel központja az elmúlt nap megegyel elmöki értekezletet tartott. Az értekezleten Zilay Tibor ismertette az időszerű ifjúsági kérdéseket, amelyeket alaposan megtárgyaltak.

Elnöki tanács szerdán délután 3 órakor.

Leánycsoport szerdán délután 4 órakor.

Elfogta a rendőrség a Csapó utcai betörőket

Czibler Erzsébet bazárúrus, Csapó utca 25. szám alatti pinceraktárát feltörték és kifosztották az éjszakai órákban. A rendőrség nyomozói szombaton a zsbvársárbán elfogták az egyik tettest Laboncz István 19 éves kereskedősegéd, György utca 40. lakos személyében, amint a lopott 6.000 forint értékű textiláru egyrészt az ócskapiacra árusította. Társát egy fiatalkorút tegnap szintén őrizetbe vitték. A lopott holmi egyrészt már orgázdaknál értékesítette. A tettes beismerő vallomást tett.

Kiraboltak és kidobtak a robogó vonatból egy asszonyt

Fenyvessy Józsefné 22 éves asszonyt, balmazújvárosi lakost eszméletlen állapotban találtak Balmazújváros és Füzesabony között a vasúti sínek mentén. Beszállították a debreceni klinikára, ahol megállapították, hogy koponyalapi törést, agyrázkódást és életveszélyes belső sérüléseket szenvedett. Az eddigi feltevések szerint Fenyvessy németlen tettes az esti órákban kidobta a vonatból és valószínűleg kirabolták. Allapota súlyos, eddig nem tért eszméletére s nem lehetett kihallgatni.

"Fiúk, lányok, kutyák" — az ifjúság számára

A "Fiúk, lányok, kutyák" rendezősege elhatározta, hogy az ifjúság számára is lehetővé teszi a darab megtekintését, hiszen a "Fiúk, lányok, kutyák" előadását mégis az ifjúság vigjátéka. Ezen a héten két ifjúsági előadás lesz: szerdán és csütörtökön délután fél 4 órai kezdettel a Kisgazdapárt nagytermében. Ez előadásokon a különböző iskolák ifjúsága vesz részt, de a rendezősege lehetővé akarja lenni, hogy a pompás vigjátékok iskolán kívüli fiatalok is megtekinthessék. Eppen ezért számukra korlátolt számban lentartott helyeket. A mersékel árú jegyek a Kisgazdapárt központjában kaphatók (Arany Bika lételelet) a délelőtti hivatalos órák alatt.

Kicsalt 6000 forintot

Dávid Ignác hengermalomtuladónos, Kishegyesi út 6. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségén Patán Jenő budapesti Becskerek utca 9. lakos ellen, mert az 6000 forintot felvett tőle 10 vagonszállítandó fára előlegül. Dávid, mivel fagázal bajtört üzeme van, sürgette a fá leszállítását és ekkor tudta meg, hogy a fát nem is indították átba részére.

H I R E K

— Várható időjárás: Gyenge szél, keves felhő, száraz idő, reggel többfelé köd. A hőmérséklet fokozatosan tovább emelkedik.

— Ügyes és gyógyszerárak: „Kossuth” Vöröshadsereg útja 26. „Szertháromság” Szabó Kálmán utca 24.

RÁDIÓMUSOR. Kedd: 6.30: Palutádó: 6.45: Torna. 7. Hírek. 7.50: Izradilla vallásos felőta. 8: Reggeli zene. 8.45: Eodásé 9: Déleótti muzsika. 10: Hírek. 12: Hírek. 12.15: Kamaramuzsika. 12.45: Enekkar. 14.45: Szövetkezei negyedóra. 15: Rádióiskola. 16: Eodásé. 16.10: Orgonazene. 16.40: Rádióbeszélgetés. 17: Hírek. 17.10: Hadifogolyhíradó. 17.30: Eodásé. 18: Közkezdvelt dalainok. 18.25: Torténelmi rádióportó. 19.10: Bál a Savanyuban. Kov. Főv. Operatársnából. 20.20: Hírek. 22.15: Hírek. 23: Görög énekek. 24: Hírek. — Bpost II: 17: Ótórái tea. 18: Hírek. 18.05: Eodásé. 18.15: Tanczene. 19: Ebeszélés. 19.25: Hangvmeny zenekar. 20: Balettrézletek. 20.30: Szabadegyetem. 21: Hírek. 21.15: Vidám komoly zene. 22.15: Hangemlék.

— Ezüstkalászos gazdaavató. Lélekemelő ünnepege színhelye volt Körösnagyharsány község vasárnap. A Könya Kálmán okl. mezőgazda által vezetett 24. sz. állami ezüstkalászos tanfolyamnak volt az ünnepeges befejezése. Ez alkalommal 28 régi és új gazdát avattak ezüstkalászos gazdává. Az ünnepegen jelen volt a földművelésügyi kormányzat megbízottja is, aki elismerését fejezte ki a látottak és hallottak felett.

— A Munkaerőnyilvántartó Hivatal felhívja a díllőbiztosokat, hogy f. hó 3-án szerdán és 4-én csütörtökön a hivatal Burgundia u. 1. sz. emeleti helyiségében a tanyavilágban lakó közmunkakötelezetekre vonatkozó összeírőjekek átvelele végett a hivatalos órák alatt feltétlenül jelenjenek meg.

— A Debreceni Dolgozók Gimnáziuma nagy siker mellett tartotta évzáró ünnepejét és matinéját az árvízkarosultak javára. Az ünnepegen résztvett dr. Kardos László miniszteri osztályfőnök is. Papp Sándor VIII. o. tanuló megnyitó beszéde után dr. Tóth Lajos egyetemi m. tanár, igazgató tartotta meg beszámolóját a Dolgozók Gimnáziumának működéséről. Ezután megalakult a Dolgozók Gimnáziumát végzetek Szövetsége. Trunkó Adél nagysikerű prólogusa után az iskola énekkara Papp Sándor vezénylesevel két kánont adott elő. Bernstein Miksáné és Lerekei Attila, a közelmúltban lefolyt szavalóverseny győztesei tomboló sikerrel szavaltak. A Bartha István, Kiss Ernő, Kállai Margda, Mars Mária intézeti táncsopornak nagy sikere volt, szintúgy a VI. osztály tanulónak Szabó Pál „Leánykérők” színművében. Dávid Imre énekszámanak frenetikus sikere volt Kertész Lajos kísértevel. Vadai György és Tarr Lajos a növendékek, dr. Pelyvás István a tanári kar nevében mondott szép búcsúztató beszédet. Nagy József isk. biz. alelnök zárta be a matiné, melyet mindvégig szellemesen konteratt Papp József isk. biz. alelnök. (PS)

— Dr. Varga László, a terményforgalom miniszteri bizosa tegnap tartott, amelyen ismertette az önállótök fejadagcsökkentéséről szóló rendelet végrehajtását. Az értekezleten dr. Bologh István főispán elökölt s azon résztvettek a politikai pártok kiküldöttel, a városok polgármesterei és egyéb szakhivatalok vezetői.

— Orosz Károly 77 éves hajdúnánási Luther utca 7. szám alatti lakos magánossága és becsége miatt öngyilkosságot akart elkövetni. A debreceni országúton robogó egyik teherrautó elé akarta magát vetni. Tettét azonban az utolsó pillanatban egy rendőr megakadályozta.

— A debreceni pályaudvaron vasárnap éjszaka a vaggonok között bujkáló két gyermeket fogott el a rendőr. A 10 és 14 éves fiukat előállították a rendőrségre, ahol álkulesokat találtak náluk. A két gyermek belsmerete, hogy vidéken öt betűret követel el. Szüleiketől egy hónappal ezeótt megszöktek és azóta bűnözésből tartják fenn magukat.

— Gazdátlanul találtak egy darab 2 hónapos szőke koca sertést Bánk pusztáriszen. Az állat a város Bethlen u. 39. sz. alatti istállójában van. Ha igazolt tulajdonosa 3 napon belül nem jelentkezik, március 5-én 10 órákor ugyanott nyilvános árverésen értékesítik.

* Árverési hirdetés. Debrecenben 2. huszárezred utca 54. sz. alatt 1948 március harmadikán délelőtt tízenegykor elárvereznek bútorok, szőnyegek, festmények, fűrógépből álló 6120 forintra becsült ingóságokat. Vannay végrehajtó.

— Ellopák az éjszakai órákban hazafelé tartó Papp László Tancsics utca 17. szám alatti lakos kerékpárját, karóráját, irattáskáját és kalapját 1400 forint értékben.

Varrógépek

valasztékban kaphatók. Speciális javító műhely. Horváth Tihamér Hunyad utca 15.

* JÓ ALLAST AKAR? Tanuljon gépirást, gyorsírást dr. Néményi Gyorsíróiskolájában Piac 58. Linoleum-házban.

* Pigulezky István chromometer és mérőes Piac u. 69. (Megveházsal szemben.)

* Tanuljon gyorsírást, gépirást a Simai-Sipkovitsné gyorsíróiskolájában Piac u. 73.

WERNER ING

nyakkendő Piac-utca 53.

* Minden Olvasónk számára elkészült a családi gazdasági terv. Átvethető díjtalanul Kossuth utca 8. Kölcsonsegélyző.

GYÁSZROVAT

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

özv. Taricska Jánosné Dobó Zsófia

79 éves korában elhunyt. Temetése kedden 3 órakor lesz a Kőzetemő ravalatozóteremből. Korábban elhunyt szeretett leánya halmál mellé. Halálát kiterjedt rokonsága gyászolja. Minden kőn értesítse (gyászlap) helyett Lakás: Morio u. 20. — Gebauer rendez.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Medgyessy Gézané Nagy Eszter, máv nyugd. neje

64 éves korában elhunyt. Temetése szerdán délután 2 órakor lesz a Kőzetemő II. A ravalatozóteremből. Gyászolják: bánatos gyermek, unokái és kiterjedt rokonsága. Lakás: Beresényi u. 18. Danóó temetkező.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Nagy Gyula cukrászmeister

58 éves korában elhunyt. Temetése kedden délután 2 órakor lesz a Kőzetemő II. A ravalatozóteremből. Gyászolják: bánatos felesége, edesanyja, unokái, anyosa, sógora, sógornói és kiterjedt rokonsága. Lakás: Kizyo u. 43. Danóó temetkező.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

özv. Tóth Istvánné Németh Mária

67 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 3 órakor lesz a 2. A ravalatozóteremből. Gyászolják: bánatos gyermek, unokái, testvére sógornói, nézsa, a kiterjedt rokonság, jóismerősei és józomszédai. Lakás: Szegényházaor 14. — Gebauer rendez.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Müller Andrásné Ruff Anna, máv főraktárnok özvegye

76 éves korában elhunyt. Temetése szerdán 2 órakor lesz a 2. A ravalatozóteremből. Gyászolják: szerető gyermekei, testvérei és a kiterjedt rokonság. Minden kőn értesítse (gyászlap) helyett. Lakás: Hercegh u. 18. Gebauer tem.

